

# 貨幣清算行 台銀兆豐呼聲高

## 彭淮南速邀10行商談 遴選具體辦法公布

據中社7日電 台北消息：兩岸上周五簽署「貨幣清算合作備忘錄」，建立兩岸貨幣清算機制。台「央行」7日上午邀集包括台銀、土銀、一銀、兆豐銀等10家負責人商談清算事宜，並正式公布大陸地區新台幣清算行遴選辦法，市場點名台銀、兆豐銀作為清算行的呼聲最高。

上周五，台灣「央行」總裁彭淮南親自主持記者會宣布與中國人民銀行簽署「兩岸貨幣清算合作備忘錄」，建立兩岸貨幣清算機制架構。自簽署日起60天內，各自完成相關準備後生效，未來雙方將各選出一家銀行作為貨幣清算行。

### 人民幣業務 有望下月承作

據悉，「央行」7日上午邀集包括台銀、土銀、一銀、華銀、彰銀、合庫銀、兆豐銀、中信銀、玉山銀、國泰世華銀等10家在大陸設有分行的外匯指定負責人，會商於大陸設立新台幣清算行相關事宜。在遴選辦法出爐後，市場期待的清算行也將出爐。根據市場預期，島內外匯業務龍頭台銀與兆豐銀行將是最有可能擔任清算行的首選。另一方面，大陸在台的人民幣清算行則有望由中國銀行台北分行出任，未來待雙方清算行皆確定後，島內外匯指定銀行(DBU)最快下個月即可承作人民幣業務。

### 金融業務計劃 迎全新商機

台灣「行政院」陳冲7日表示，「行政院」已核定「金管會」提報的「發展具兩岸特色之金融業務計劃」，以及「中央」銀行的「海峽兩岸貨幣清算合作備忘錄」。

依據「行政院」核定發展具兩岸特色金融業務計劃，主要業務包括全面啟動島內外匯指定銀行(DBU)人民幣業務、兩岸現代化金流平台、兩岸電子商務金流業務，一卡兩岸通、協助金融機構大陸布點服務台商，開放具台商背景的優質企業回台上市櫃，及開放島內公開發行公司發行人幣計價的債券及其他工具，有望為金融業帶來全新商機。



台灣「央行」7日上午邀集10行負責人商談清算事宜，並正式公布大陸地區新台幣清算行遴選辦法。 網上圖片

# 海西20城聯手 共拓赴台「個人遊」

據中社7日電 來自海峽西岸經濟區20個設區市的旅遊局長，7日在廈門共同簽署了《聯手做大做好赴「金馬澎」個人遊市場合作宣言》，他們圍繞「深化海西區域旅遊合作」、「做大做好赴「金馬澎」個人遊市場和構建「環海峽旅遊圈」等三個議題進行研討。來自台灣金門、馬祖、澎湖地區的旅遊機構負責人也參與互動。

福建省旅遊局副局長陳楊標表示，「合作宣言」的簽署，對海西20城共同構建「環海峽旅遊圈」，提升海西區域旅遊交流合作水平，鞏固旅遊合作成果有實質性的推動作用。

根據簽署的「合作宣言」，海西20個城市今後將深化區域合作，共同構建無障礙旅遊區；設計旅遊產品，共同打造「海峽旅遊」品牌；統一宣傳營銷，共同開拓金馬澎「個人遊」市場；強化安全監管，共同推動金馬澎「個人遊」健康開展。

# 扁第5次戒護回診 不包含精神科

陳致中(右)7日表示，陳水扁11日將戒護外醫。 中央社

據中社7日電 台北消息：陳水扁將於11日戒護外醫前往署立(公營)桃園醫院回診，陳致中昨日前往探視，陳致中表示，希望透過這次檢查，找出生病的原因，對症下藥。

至於是否需精神診療，交由署立桃園醫院醫師專業診療。對此，台北監獄秘書楊方彥日前表示，扁戒護外醫項目中，不會有精神科。

台北監獄指出，迄今為止，扁戒護外醫總共有4次，包括3次署立桃園醫院以及1次林口長庚醫院，本月11日到署立桃園醫院回診是第5次，桃園醫院會依陳水扁以往病徵，將照胸腔X光、肺部檢查、做胃鏡，陳水扁還要求照大腸鏡，將於當天上午一併完成，比照以往戒護就醫不上戒具。

# 台物流界冀兩岸聯手贏全球



第十一屆世界商會領袖圓桌會議昨日在廈門舉行，兩岸物流與供應鏈合作成為焦點。 網上圖片

據中社7日電 在廈門舉行的第十一屆世界商會領袖圓桌會議上，「全球供應鏈創新發展與區域經濟競爭力」成為與會各國商界人士對話的焦點，而中國物流業的商機，兩岸物流與供應鏈合作，備受矚目。

台灣全球運籌發展協會理事長游文相表示，此前廈門和天津已被選為兩岸物流合作試點城市，顯示兩岸物流合作進一步發展。他說，台灣物流業擁有技術和人才，大陸市場廣闊，兩岸可重視彼此分工，互補合作，一定能「共創商機贏全球」。

### 內地商機無限 外資「大展拳腳」

對於內地物流市場的商機，香港貿發局助理總裁葉澤恩也指出，在全球經濟低迷、物流業受到影響的情況下，由於內地貿易依然活躍，給內地和香港

物流業發展帶來商機。

葉澤恩說，受益於此，香港目前已處於亞太物流發展的戰略位置，去年香港機場已成為全球最大的航空貨運機場。

歐盟物流協會會長馬瑞納斯表示，目前中國服務貿易佔比只有四成左右，遠低於歐美國家六成左右的水平。

美國中國商會負責人葛國瑞也在發言中表示，期待中國能將物流列入吸引外資的鼓勵名單。這些顯示外資進入中國物流市場可「大展拳腳」。

不過，也有多位業內人士指出，中國物流業發展也存在眾多不足。葛國瑞指出，目前中國企業物流成本在一成八左右，遠高於歐美國家一成左右的市場水準。葛國瑞、馬瑞納斯不約而同認為，中國物流業發展的關鍵在於「創新」。

責任編輯：葉卓漢 版面設計：黃力敏

### 神州大地

# 不怕生活艱苦 努力鑽研經書

## 從達蘭薩拉歸來

記者：你到印度後什麼時候開始學經生活的？  
加措：從我到的那天起就留在色拉寺學經。哎呀，那裡天氣太熱了，讓人坐也不是站也不是，真把我折磨得夠噲。

過了幾天，我的經師考完試來看我了，我們師徒倆久別重逢有說不完的話。我記得他非常認真地對我說：「加措，你既然已經來到這裡，就要記住自己此行的目的是什麼。作為一個僧人，一定要刻苦鑽研佛法，踏踏實實地學經，完成自己的學業，其他什麼都別想，這一點你一定要做到。記住！這是我對你的要求和期望。」

### 回想學經生活 嗟歎誤走歪路

然後，經師就帶我到一家餐館吃飯，他囑咐我：「印度這邊天氣熱容易上火，要少吃肉，尤其你剛來，不適應這裡的氣候，第一個月最好別吃肉。」

那天，經師特別高興，他向我交代了許多有關學業和生活方面要注意的事情。大概過了一個多月，經師讓我正式開始學經。

記者：總算如願以償了。以後的學經生活讓你感覺滿足麼？是不是感到很快樂？

加措：唉！說起來真是讓人想不到，就是在色拉寺的這段日子裡，我走上了今天這條道路。

談到加措的故事，一位長期研究境外藏胞問題的藏學學者是這樣說的：國外藏胞被迫在政治上、經濟上與所謂「流亡政府」保持聯繫，有些還甘願受其控制、擺佈。特別是在剛剛出逃的幾年中，他們來到異國他鄉，在舉目無親、語言障礙、生活困難重重的情况下，只得依靠「流亡政府」的安置及分配的救濟過日子，把一切希望都寄託在「精神領袖」達賴喇嘛身上，因為國際上和印度政府的援助，是由達賴集團接受和分發的。而「流亡政府」則把接收、掌握救濟援助的資金、物資和土地的分配權，視為控制外逃人員的物質基礎，以及驅使外逃人員繼續為「西藏獨立」活動效力的重要手段。

### 三、陰暗的邂逅——「西藏獨立事業」

加措：印度色拉寺是一個大寺，學經的僧人很多。寺內僧人的生活主要靠施主布施。施主們把錢捐到「藏政府」，再由「藏政府」發到寺廟，每人每周能領到15盧比，差不多合人民幣兩三塊錢。因為我們的施主在布施時提出了要求我們吃素的條件，所以僧人們在寺裡每天只能吃饅頭和酥油茶，而不能像在國內那樣可以吃一些肉，有的人吃不飽就到寺外去買東西吃。僧人們除了吃飯一般都剩下什麼錢，大都過着簡樸的生活。不少境內跑出去的僧人，因為不適應這裡的艱苦生活又跑回國內了。我的日子也不好過，因為沒有什麼其他生活來源，只能靠那一點布施，隔好幾天才敢去改善一下生活。日子確實比國內差多了，這與我剛開始想像的差距非常大。不過生活苦點倒不在乎，我只想利用這個機會好好學經，盡快提高自己的僧階。色拉寺所藏的經文著作很豐富，我每天都在不停地讀書，收穫特別大。(連載20) ■作者：肖林

# 最美農婦 撞歪失憶 為救女童



周英丈夫黃宗紹守在妻子身旁，希望她早日恢復記憶。 網上圖片

日前，在福建仁阪村，一名4歲的小女孩橫穿馬路時，一輛農用車快速駛來。眼看小女孩就要被撞，旁邊一名農婦飛身一撲，兩人雙雙被撞出3米多遠。孩子得救了，農婦卻身受重傷，雖然她已從昏迷中甦醒過來，但仍處於失憶狀態。連日來，這名樸實農婦飛身救人的義舉，感動了不少福建人，她被大家稱為「最美農婦」。 ■《福州日報》

雙被撞出3米多遠。

朱蘭第一個趕過去，只見周英滿頭都是鮮血，而懷中的孩子在大哭著。「小女孩只是擦破了點皮，沒什麼大礙，周英姐已昏死過去了。」朱蘭說。

### 醫生：她一生或遺忘救人事情

車禍發生後，周英被村民送到醫院搶救，經醫生診斷，周英頭部遭嚴重撞擊。經過十幾天的救治，顱腦嚴重受傷的周英終於從昏迷中甦醒過來。「後腦勺縫了幾十針，左眼下方也縫了好多針，醫生說是嚴重腦震盪，並有後遺症，比如

失憶和智力下降等。」周英的丈夫黃宗紹向記者介紹，「這20多天來，鄉親們一直過來看望，陪着周英說話，她才記起過去一些事情，但醫生說那一天救人的事情，她一輩子都不可能回憶起來了。」

「周英瞬間救人，應是她的一種習慣，根本沒有考慮任何危險和後果。」仁阪村支部書記周其欽說。周英一向樂於助人，曾做過18年的客車售票員。平時售票時，周英看到小孩上下車，都會提醒注意安全，並小心翼翼地看護著小孩上落。因此周英這些「最美」之人心存大愛，彰顯了人性光輝。

8月11日上午，今年40歲的周英在村口馬路等候巴士。正對面，4歲的女孩鄭新宇脫離外公的視線，從小賣部蹦蹦跳跳橫穿馬路，她絲毫沒注意到，一輛農用車正快速駛來。

「危險，走開、別過來……」村民朱蘭目睹了周英捨身救人的一幕，她回憶說，當時事發突然，周英一邊呼喊，一邊向孩子揮手，可孩子沒看懂，仍依舊過馬路。在車即將撞向孩子的剎那，周英毫不猶豫地飛身衝過去，彎腰、蹲身，將車輪前的孩子緊緊抱住，隨即兩人雙

香港文匯報訊(記者李欣天津報導)全國唯一的麻花文化館6日在天津正式對外開放。當日，一根長1.7米、重50公斤的什錦麻花在文化館內展出。

據介紹，麻花文化館以天津地域文化為背景，展現十八街麻花百年歷史以及不斷進取的發展過程，總建築面積4200平方米，由展覽展示區、示範生產車間、旗艦店三部分組成。據悉，麻花文化館試營業以來，一個多月接待遊客近兩千人，一些旅行社也與文化館尋求合作，或將推出麻花主題旅遊線路。 ■開館當日亮相的巨型麻花。 網上圖片

# 報紙裏紙幣誤當廢紙燒

點一把火不小心誤燒了3萬元(人民幣，下同)現金是什麼感覺？兩天前，南京就發生了這樣一件不幸的事情。一名60多歲老太太將兒子用報紙裹著帶回家的3萬元家用，誤當成廢紙塞進了灶內燒，等老太太發現趕緊搶出來時，那捆現金已燒去大半，老太太的兒子王某急忙帶著被燒燬的殘幣趕到銀行求助，銀行職員指出燒掉二分之一的紙幣仍可

以兌換，經過銀行工作人員4小時清點拼貼(見圖)，最終拼湊出78張較為完整的紙幣，其中可以兌換的有62張。當王某從銀行工作人員手中接過兌換的3250元現金時，連連道謝：「不好意思，花費你們這麼長時間幫我挽回了3千多元的損失，謝謝了！」 ■《揚子晚報》



### 海底撲克賽

水下德州撲克巡迴賽(福州首站)昨日在福州左海海底舉行，共有8名選手參加此次比賽。選手們身穿潛水設備，在鯊魚、海龜、魚群的圍繞下，在該海底世界5米深的大海底中進行激烈對決。主辦方稱本次水下撲克賽擬申報世界健力士紀錄。 中新社